
ABSTRAKT  

Název práce: Využití podpůrných terapií a stimulací v hospicové péči 

 

Cíl práce: Diplomová práce se zabývá možnostmi využívání vybraných podpůrných terapií a 

stimulací u klientů hospicové péče. Cílem je porovnat využívání těchto terapií v hospicových 

zařízeních pobytového typu, popřípadě domácí hospicové péči na území České republiky a 

Slovenské republiky a analyzovat způsob jejich aplikace v praxi. Pro účely práce jsou 

vybrány následující podpůrné terapie a stimulace: muzikoterapie, arteterapie, biblioterapie, 

bazální stimulace a koncept Snoezelen. 

 

Metoda práce: K výzkumu bylo použito kvalitativního i kvantitativního šetření. Jako metoda 

získávání dat bylo uplatněno kvantitativní šetření formou dotazníků do zařízení pobytové a 

domácí hospicové péče. Později metoda kvalitativního šetření formou zúčastněného 

pozorování průběhu částí podpůrných terapií v zařízení pobytové hospicové péče.  

 

Výsledky: Výzkum se zabýval, v našich podmínkách, stále ještě často tabuizovaným tématem 

smrti a umírání. To se odrazilo i ve výsledcích výzkumného šetření. Bylo zjištěno, že nabídka 

odborně poskytovaných, předem definovaných, podpůrných terapií v zařízeních hospicové 

péče není příliš rozsáhlá. Zkoumána byla muzikoterapie, arteterapie, biblioterapie, bazální 

stimulace a prvky konceptu Snoezelenu. Pokud hospicová zařízení profilují nabídkou 

podpůrných terapií pro klienty, nejsou mnohdy vedeny odborně školeným personálem. 

Využívání podpůrných terapií v hospicové péči je tak prozatím na počátku. Výzkumné šetření 

však rovněž poodhalilo budoucí snahy jednotlivých zařízení hospicové péče o zavádění a 

rozšiřování nabídky podpůrných terapií. V rámci šetření jsem měla možnost setkat se 

s ukázkou dobré praxe, kdy v hospicovém zařízení jsou již nyní využívány prvky podpůrných 

terapií. Nabídka je klienty vítána a využívána.  Cílem terapií je přitom odvrátit pozornost 

těžce nemocného klienta od nemoci a navodit příjemné prožitky.  
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